

各段堤防标准不一 上游洪水缺少拦蓄工程 农业面源发生污染

“千日攻坚”力促奉化江换新颜

本报讯(记者冯璋 通讯员王璐)所有排水口建立“一口一档”、沿江污染行业改造未达标坚决关停……按照市政府最新发布的方案,本月起,奉化江综合整治“千日攻坚”行动全面展开,整治重点区域为沿奉化江干流(方桥三江口—市区三江口)两岸各200米范围,结束时间为2016年底。

奉化江流域面积2378平方公里,其中从方桥三江口至宁波三江口河道长27.5公里,流经奉化、鄞

州、江东、海曙等地后汇入甬江,是我市重要的行洪排涝通道和货运航道。近年来,随着城市建设与经济社会的快速发展,奉化江逐渐出现了各段堤防标准不一、上游洪水缺少拦蓄工程、农业面源发生污染等问题。

至2016年底,奉化江将全面换新颜,实现两岸堤防全部封闭、功能水质全面达标、截污纳管全覆盖、违章建筑全部拆除、区域开发全面推进、涉河违法全面遏制,以及防洪排涝强化、河道水质净化、

沿岸景观美化、发展方式优化的“六全四化”总目标。届时,奉化江将成为三江两岸的示范段和流域治水的样板工程。

沿江堤防与排涝设施建设“升级”。到2016年底,我市将完成加固奉化江鄞州新城段和鄞奉交界段堤防25公里,推进东江、剡江堤防整治17公里,实现奉化江干流堤防全线封闭,鄞州新城段和农村段分别达到50年和20年一遇的防洪标准。配套建设铜盆浦、风棚闸和段塘三个泵站,提升鄞西与鄞东南

平原的强排能力。

完善排水管网全面截污纳管。我市将对沿江所有的排水口建立“一口一档”,重点完善奉化江两岸各200米范围内的排水管网,逐步向内辐射。加快推进鄞南区污水主干管和方桥污水管网建设。

专项整治沿江污染业,控制农业面源污染。今年年底前,沿江电镀、印染、造纸、铸造、农副产品加工等行业将全部完成整治并通过验收,明年年底前完成化工企业搬迁。同时,一律关停改造后仍未达标的污染企

业。奉化江两岸各200米范围将划入畜禽禁养区,对各类养殖场一律予以关停。

推进“三旧”改造、重大区块开发和滨江景观带建设。全面启动沿江无违建乡镇(街道)建设,对排查出的违建全部拆除。加速奉化江商务区、江东核心滨水区等一批功能区块建设。到2015年,奉化江流域省控重点污染源将100%建成在线监测系统,二级支流建立健全水质监测点位,实时掌握污染物排入总量和水质变化情况。

环保：“两手都要硬”

□牧野



这几天,“56人因环境污染罪获刑”的新闻引发市民广泛关注。昨天,“甬城晨笔”专栏刊发言论,说环保“红线”踩不得,要严惩污染环境者。赞同之余,笔者认为,保护环境,加强事后惩处固然重要,强化教育,多些事先预防亦不可或缺,“两手都要硬”。

最高人民法院出台的关于污染环境罪的司法解释,降低了相关行为的入罪标准,是对既有法律的完善。据《人民日报》报道,这一新规出台后,对有力、精准地打击污染环境等行为发挥了明显作用。但笔者以为,要更好地保护环境资源,减少和防止环境污染,须防止另外一种现象,即过分依赖法律的惩处,而忽视其他手段的运用。

降低环境污染罪的入门门槛,只是完善和规范了惩处不法行为的法律制度,并不能完全杜绝这些行为的发生。据市中级人民法院调查,这次获刑的涉罪者普遍文化水平不高,法律意识淡薄,有的长期从事违法行为而不自知。因此,社会特别是环保部门,绝不能将法律作为保护环境资源的唯一武器,整天忙于事后惩处,还应改进工作思路与方法,探索更有针对性和实效的预防手段。比如加大对环境污染危害性和相关法律的宣传,让更多人理解环境保护的意义,增强法律意识,自觉承担环境保护的责任,从根本上减少和防止破坏环境资源行为的发生。

市第一医院开出日间病房

24小时内可办妥入院出院



本报讯(记者蒋炜宁 通讯员赵冠菁)昨天,市第一医院开出日间病房,已有6名患者尝鲜,24小时内完成了入院、手术、观察、出院全过程。

43岁的陈女士上午刚做了肠镜下息肉切除术,躺在病床上休息。昨天上午她办理入院手续后,医生进行了相关术前检查,随后为陈女士做了手术。术后陈女士感觉有少许腹痛,病房医生及时给予了检查,并告知当天晚上还是需要住院观察一晚,明天一早就能出院。

“节省了住院时间,也省掉了家人陪护的精力。”陈女士认为这是日间病房带给她的最大好处。若按常规住院流程走,不算等候床

位的时间,入院后一般也需要住院3天,主要用来进行术前的一些准备。

目前各大医院普遍存在床位紧张、住院难的现象,如市第一医院1500多张床位天天满床。而一方面随着医疗技术手段和治疗理念的更新,国内外很多大医院非常重视开展“短、平、快”的日间手术,即在院时间短、医疗安全保障、流程简易快捷,不但让医院减轻了床位压力,更为病人提供了安全便捷的住院治疗新模式。

市第一医院副院长姜建帅介绍,日间病房适用于宫腔镜手术、胃肠镜手术、泌尿外科部分手术及微创创气手术病人,也适用于化疗病人。市第一医院日间病房目前共20张床位,有独立的医护班子。医院还制定了一套严格的针对日间病房的就医流程,为日间病房病人开通了专门通道,每项检查检验均有严格的时间节点要求,确保手术或治疗能在当天完成。

仰天湖森林景观 获评“浙江最美森林”



图为仰天湖森林景色。

(严龙 摄)

本报讯(孙吉晶 李飞峰)由浙江省林业厅、浙江最美森林评选委员会组织开展的“浙江最美森林”评选结果揭晓,经征集推荐、公众网评、专家评审,宁波四明山国家森林公园仰天湖森林景观等50片森

林获此称号,宁波四明山国家森林公园商榷岗森林景观等14片森林获提名奖。

四明山国家森林公园位于群峰连绵的四明山腹地,总面积10万余亩,森林覆盖率97%,其中仰

天湖林区仰天湖一侧的金钱松风景林与仰天湖交相辉映,四季景色宜人。

据悉,此次全省共有3大类64处森林参评,其中古树群16处、天然林26处、人工林12处。

鄞州区医疗预约挂号平台 5日开通

患者登录前须去医院注册

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员吴瑶君)笔者昨天从鄞州区卫生局获悉,该区预约挂号平台将于9月5日正式开通,首批预约开放的是鄞州第六医院、鄞州第三医院的预约挂号将于10月份开放。

笔者从鄞州六院了解到,为了预防“黄牛”抢号占号,患者首次预约挂号前,须携带二代身份证及就诊卡,到医院门诊大厅会员自助注册机上进行注册。注册后即可通

过电脑、智能手机登录网上预约挂号平台(http://gh.yzws.gov.cn)预约,再凭订单号到医院挂号窗口取号看病。目前该院已开放注册,预约挂号平台计划9月5日开放预约中医专家号源,10月份陆续开放其他科室号源。

据悉,鄞州三院的预约挂号平台正在调试中,将于10月开放,后续该院将会在试点基础上陆续开放其他社区卫生服务中心的预约挂号。

【紧接第1版①】河水很急,跳入河中的司机顾不得站稳,一把拉住了小男孩的胳膊,将他的头托出水面。看到不远处有块突起的大石头,司机奋力将小男孩抱到石头上。回头一看,他发现一女子从上游被河水冲下来,于是再一次下水,眼瞅机会一把抓住了女子的手臂,使劲将落水女子推上了大石头……

这时,接到报警的北仑交警大队大中队民警赶到了现场。发现轿车驾驶员还被困在车里,民警赶紧下河,用木棍撬开车门将驾驶员救了出来。随后,又调来吊车将轿

【上接第1版②】近年来,宁波抗战遗址的保护工程在《关于实施宁波市党史遗迹保护工程的意见》指导下,如火如荼地进行中。据统计,2008年至2013年,全市用于革命遗址保护利用的经费投入达到5.4亿元。

在普查保护的同时,宁波还率先在全省开展了党史教育基地培育建设工作。2005年起,市委先后公布了4批共63个市级党史教育基地,其中有8个后来被命名为省级党史教育基地。这些党史教育基地扩大了革命遗址的影响力。近期,将开展“宁波市十佳党史教育基地”推

【上接第1版③】中华水韭喜温和湿润气候,主要生长在入迹罕至的浅水池沼、塘边和山沟淤泥土上。“此类植物对环境要求高,繁殖比较困难。在龙观乡的丹霞区域,有许多小的池塘,自然环境好,人为干扰较少,很适合中华水韭的生长。”林海伦说。

荐评选表彰活动。发展红色旅游,加强对抗战遗址的开发利用,是传播社会主义先进文化和促进经济社会发展的重要途径。几年来,我市通过编制《宁波市红色旅游发展规划》、策划红色旅游经典线路、编辑出版《宁波市红色旅游指南》等方式,积极推进全市红色旅游开发。

目前,宁波市红色旅游重点景区品牌建设初显。余姚浙东抗日根据地旧址群,已成为全国重点建设的“百个红色旅游经典景区”之一,形成了较好的经济社会效益。

方红豆杉一种,这次新发现的中华水韭为宁波市的第二种一级保护植物。

昨天下午,记者联系了浙江农林大学的李根有教授,他表示,中华水韭曾在省内的建德、诸暨、丽水发现,但现在由于环境改变后多数已经绝迹,目前宁波龙观乡的中华水韭群落算是省内现存的最大群落,应该好好保护起来。

天气多雨 产量过高 销路单一 部分葡萄种植户“愁”卖

□本报记者 朱军备



看着一串串晶莹剔透的葡萄挂在大棚内,鄞州区咸祥镇咸四村的种植大户朱忠根却愁眉不展:“5万公斤葡萄,到现在还有3万公斤没有卖出去,时间长了会落果啊!”

4年前,朱忠根等几位农民投入300多万元,建了100亩钢管大棚栽种葡萄,成立“南兴”葡萄种植专业合作社。他们请来区农科所专家进行技术指导,按无公害标准生产。由于咸祥历史上是“盐场”,种出来的葡萄口感纯,甜度高。

该合作社去年葡萄产量近2万公斤,一上市就被当地企业、景区客户团购一空。而今年,葡萄增产到5万公斤,除了上市较早的少量“夏黑”、“醉金香”在半个月前销售完,现在大批量的“鄞红”成熟,但前来采购的客户不多,销路不畅。

“虽然也通过网络、微信发布销售信息,但效果不太理想,只有10箱、20箱的小订单。”朱忠根说。

葡萄卖难已不是个别现象。近日,网友“凉水塞牙”发帖《今年葡萄严重滞销,农民有苦难言》:“我姨夫家种了5亩夏黑葡萄,还有一些玫瑰香、巨峰等品种,加起来有10亩。往年他根



本不用自己拉出去卖,在自家地头就有商贩过来收购。今年情况逆转,商贩来得很少,靠自己每天拉到镇海城区去卖,销量很小。加上下雨天,葡萄烂得快,他们整天守着满园葡萄唉声叹气……”

这位网友反映的是北仑区丁家山葡萄的卖难问题,涉及到通往小港沿线的丁家山、五盟、下部、鲍家洋等几个村。

记者从农林部门了解到,今年我市葡萄种植面积达11万亩,总产量13万吨。去年10.7万亩葡萄创造产值9亿多元。我市葡萄主栽品种为“巨峰”和“鄞红”,而“鄞红”经济效益更佳。2.5万亩“鄞红”去年创造了1.8亿

元产值。

今年葡萄为何难销?宁波市高级农艺师、鄞州区葡萄协会会长贺坤认为,一个是气候原因,成熟、销售期雨水多,气温不高,湿度大,导致病害易发。另一个原因是机关公款消费刹车使得团购减少。往年,现在这个时段,葡萄能销售70%到80%,而今才过50%。

针对葡萄销售出现的问题,贺坤建议:控制总规模,种植面积不能再扩大;追求精品,因为品质好,鄞州有农户以每公斤30元的价格销售了120万元;多渠道拓市,加强品牌营销。贺坤说,目前还没卖出的葡萄,一定要维护好藤蔓,特别要养护好副梢,这样可以延长挂果期,为销售赢得更多时间。

中宣部《党建》杂志 在我市举行研讨会

本报讯(记者龚哲明)中宣部《党建》杂志“社会主义核心价值观在基层的实践”研讨会昨日在我市举行。《党建》杂志社总编辑刘汉俊主持会议,省委宣传部副部长黄明辉,市委常委、宣传部部长洪嘉祥和来自全国各地的110多名宣传战线同志参加会议。

《党建》杂志是由邓小平同志亲笔题写刊名,中宣部主管主办的综合性党刊。会上,刘汉俊传达了中宣部对贯彻落实习近平总书记关于培育和践行社会主义核心价值观系列重要讲话精神要求、中央领导同志对《党建》杂志和《学习活页文选》的系列重要指示,以及中宣部领导对《党建》杂志社学刊用刊工作的要求。

洪嘉祥和对我市举行表示欢迎和祝贺。洪嘉祥和说,我市切实按照中央和省委的部署要求,研究制定培育和践行社会主义核心价值观落细落小落实行动纲要,深入开展宣传阐释、学习教育、典型培树、文化传播等系列活动,有力地推动了社会主义核心价值观在全市的践行和培育。我们将以此次研讨会为契机,虚心学习,狠抓落实,努力把工作做得更好。

14位来自各省区的理论工作者和实际工作者在会上围绕如何在基层进一步培育和践行社会主义核心价值观作了交流发言。

会议代表观摩了我市开展的微型党课演讲,并考察了方太集团和慈溪市崇寿镇傅家路村文化礼堂。

会议还表彰了2014年度《党建》杂志社优秀通讯员及学刊用刊优秀集体、先进个人。

支持小微企业成长 江东推出政府购买法律服务活动

本报讯(记者董小军 通讯员张小平 虞露蒙)政府为社会购买公益服务这一有效举措,在我市有了新的样板。昨天,我市江东区推出的浙江省首个“政府购买法律服务,支持小微企业成长”活动正式启动。

江东区目前有超过两万家小微企业,它们在发展过程中遇到了多种制约成长的因素,其中有不少涉及到各类法律问题。为此,江东区通过政府购买专业法律服务的方法,帮助小微企业从法律上提高抵御各种风险的能力,创造和谐的劳资关系,促进它们持续健康发展。

据了解,为购买法律服务,江东区财政提供了首期50万元的资金。该区54名专业律师将组织7支服务团,在该区的7个街道和街道商会驻点,通过对当地企业的定期走访和调查,开展日常化、固定化的法律专业服务,及时指出企业在经营中的各种潜在法律风险,提出有效的控制办法,并帮助企业建立规范的内部管理机制,律师服务团的服务领域涉及房地产、外贸、劳动人事、专利、债权债务处理等多个方面。此外,律师服务团还将把他们法律中所了解到的各类信息及时反馈给政府,为政府决策提供参考。

昔日老渔民 今天治水人



昨日,镇海区招宝山街道保洁中心包雪平手拉网绳,在凤龙路河岸上缓缓拖网前行,把河面漂浮物一网打尽。包师傅原在镇海渔业队当过10余年捕捞工,“五水共治”中,街道征集河道保洁金点子,包师傅不但贡献了拉网式兜捞法,还向同行传授自创的油污吸附法、竹竿控截法和真空抽吸法等清理河道的高招,有效提升了城区河道保洁率。(胡建华 张寒 沈颖 摄)